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Consiglio di Municipio 1  
Via Marconi, 2 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 05/03/2019 
Il Consiglio di Municipio 1, convocato con avviso del 28/02/2019 protocollo n. 
93892/2019, si è riunito in seduta di prima convocazione presso la sua sede di Via Marconi 
2, dalle ore 19.30 alle ore 21.20 di martedì 05/03/2019, per lo svolgimento del seguente 
ordine del giorno: 
 
1. Comunicazioni del Presidente di Municipio; 
2. Richiesta in ordine alla estinzione della servitù di pubblico passaggio della “Galleria Torino”. Parere; 
3. Individuazione interventi per il PIANO TRIENNALE OO. PP. 2020-2022 e per l’elenco priorità 
annualità 2020; 
4. OdG: Indicazioni per l’adozione dei cenerini all’esterno dei locali pubblici presenti nel Municipio 1 
per la raccolta dei mozziconi di sigarette; 
5. OdG: Indicazioni per l’adozione di sacchetti biodegradabili compostabili nei dispenser nelle aree 
cani del Municipio 1; 
6. OdG: Modifiche all’impianto semaforico pedonale sito all’incrocio tra largo Carrobbio e via San 
Vito; 
7. Mozione: Eliminazione semaforo pedonale posto in Via San Vito angolo Carrobbio. (Cons. Lanza); 
8. OdG: Sosta regolamentata auto e fermate bus site in piazza XXIV Maggio in direzione viale 
D’Annunzio. 

 
Ha presieduto il Presidente  Dott. Andrea Manzitti, assistito dal Funzionario verbalizzante 
Dott.ssa Lucia Filannino.  
 
E’ presente  anche l’Assessore Abdu. 
 
Al 1° appello dei 31 Consiglieri assegnati sono  risultati presenti i seguenti Consiglieri: 
Arrigoni, Berni, Bonacorsi, Canepa, Carta, Castelbarco,  Di Gennaro, Fasulo, Foschi, Grandi, 
Grossi,  Jarach,  Lanza, Manzitti, Manzoni, Marzotto Caotorta, Mazzali, Poli, Pozzi, Riva, 
Sitia, Ventura. 
 
Entrano successivamente i Consiglieri: Benassati  (entra alle ore 19.39), Berni (entra alle ore 
20.00), Brugora (entra alle ore 20.00),  Giampà  (entra alle ore 19.40), Pacini (entra alle ore 
19.45), Zazza (entra alle ore 19.36). 

Assenti giustificati:           / 
 
Assenti ingiustificati:  Chaillet, Lamperti, Pedercini, Testori.  
  
Il Presidente alle ore 19.35, accertata la validità della riunione, stante la presenza di n. 22 
Consiglieri, ha aperto la seduta nominando scrutatori i Consiglieri: Grossi, Riva, Ventura 
    Alle ore 21.20  il Presidente ha sciolto la seduta. 
 
Letto, confermato, sottoscritto. 
 
 IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE    

 Dott.ssa  Lucia Filannino Dott. Andrea Manzitti 
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Punto1 

Comunicazioni del Presidente di Municipio 
Il Presidente prende la parla per raccontare la giornata del 27 febbraio in cui l’Assessore 
Guaineri ha presentato la candidatura con slides di Milano/Cortina alle Olimpiadi,  
Il 24 giugno 2019 verrà deciso se saranno assegnate le Olimpiadi a Milano, Cortina o 
Stoccolma. 
E’ possibile chiedere informazioni ulteriori all’Assessore Foschi. Rileva che erano presenti  
solo 10 Consiglieri, manifestando una certa amarezza. 
 
L’Assessore Foschi chiede chiarimento in merito a questa assenza ingiustificata. 
Riferisce che la news letter non è stata mandata su disposizione del Direttore e quindi non 
è stata pubblicizzata la notizia. 
 
Il Consigliere Jarach afferma che trova una schifezza utilizzare il termine “frocio” perché è 
denigratorio nel 2019. 
 
Il Consigliere Lanza prende la parola per affermare che gli stranieri che vengono in Italia 
devono avere una vita dignitosa dandogli anche un lavoro. Fa riferimento al caso in cui ad 
un senzatetto è stata rubata l’elemosina ed anche il cane. 
 
Viene presentata una mozione da parte del Consigliere Di Gennaro sull’eliminazione 
dell’area B che verrà iscritta nei prossimi Consigli. 
 
L’Assessore Foschi presenta il palinsesto del Carnevale. Ringrazia gli uffici per la 
preparazione degli atti e la gestione degli eventi 
 
Il Presidente Manzitti inizia la trattazione dell’ordine del giorno con il punto 2. 
 

Punto 2 
Richiesta in ordine alla estinzione della servitù di pubblico passaggio della “Galleria Torino”. Parere 

Si apre la trattazione del punto 2. 

Prende la parola il Presidente Arrigoni per enunciare il testo del procedimento. 
Precisa che trattasi d’interpretazione restrittiva e non corretta. 
L’Assessore Abdu precisa e racconta la cronologia del percorso giuridico. 
Viene messo  in votazione il punto2 : 
- presenti  25 
-favorevoli 16 
-astenuti  8 
-contrati  1 
Il provvedimento è approvato. 
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Punto 3 
Individuazione interventi per il PIANO TRIENNALE OO. PP. 2020-2022 e per l’elenco priorità 

annualità 2020 

Si apre la trattazione del punto 3. 
Il Consigliere Fasulo esprime la volontà di votare negativamente rilevato che non sono 
state considerate le priorità segnalate precedentemente. 
Anche il Consigliere Jarach si associa al parere. 
 
Il Presidente Arrigoni precisa che il Municipio 1 è l’unico Municipio che predispone questo 
atto  al fine di individuare le priorità. 
Viene messo in votazione il punto: 
-presenti  26 
-favorevoli 17 
-contrari 9 
Il provvedimento è approvato. 
 

Punto 4 
OdG: Indicazioni per l’adozione dei cenerini all’esterno dei locali pubblici presenti nel Municipio 1 per 

la raccolta dei mozziconi di sigarette 

Si apre la trattazione del punto 4. 
Il Presidente passa alla trattazione del punto 4. 
Il Consigliere Fasulo presenta 1 emendamento che ha avuto il parere favorevole della 
Giunta. 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento Fasulo: 
-presenti  26 
-favorevoli 26 
L’emendamento è approvato. 
Si mette in votazione l’odg così come emendato : 
-presenti  26 
-favorevoli  25 
-astenuti  1 
L’o.d.g. è approvato. 
 

Punto 5 
OdG: Indicazioni per l’adozione di sacchetti biodegradabili compostabili nei dispenser nelle aree cani 

del Municipio 1 
Si apre  la trattazione del punto 5. 
Il Presidente mette in votazione il punto: 
-presenti  26 
-favorevoli  26  
L’o.d.g. è approvato. 
 
 
Interviene il Consigliere Lanza che chiede di invertire l’esame dei punti 6 e 7 dell’ordine del 
giorno. 
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Il Presidente Manzitti mette in votazione l’inversione dell’ordine del giorno dal punto 6 al 
punto 7 richiesto dal Consigliere Lanza (cioè mettere prima in votazione la mozione Lanza e 
dopo l’o.d.g. proposto dalla Commissione Mobilità): 
-presenti 26 
-favorevoli 10 
-contrari 16 
L’inversione dell’ordine del giorno dal punto 6  al punto 7 è respinta. 
 

Punto 6 
OdG: Modifiche all’impianto semaforico pedonale sito all’incrocio tra largo Carrobbio e via 

San Vito 
Si apre  la trattazione del punto 6. 
 
Il Presidente mette in votazione il punto: 
-presenti  26 
-favorevoli 15 
-contrari  3 
-astenuti 8 
L’o.d.g. è approvato. 
 

Punto 7 
Mozione: Eliminazione semaforo pedonale posto in Via San Vito angolo Carrobbio. (Cons. 

Lanza) 
Il punto 7 è decaduto poiché è stato approvato il punto 6. 
 

Punto 8 
OdG: Sosta regolamentata auto e fermate bus site in piazza XXIV Maggio in direzione viale 

D’Annunzio 

Si apre  la trattazione del punto 8. 
Viene presentato 1 emendamento dal Consigliere Poli. 
Si mette in votazione l’emendamento Consigliere Poli: 
-presenti 25 
-favorevoli  23 
-contrari  1 
-astenuti 1 
L’emendamento è approvato. 
Viene presentato 1 emendamento dal Consigliere Di Gennaro. 
Si mette in votazione l’emendamento Consigliere Di Gennaro: 
-presenti  24 
- favorevoli 18 
-contrari  4 
-astenuti  2 
L’emendamento è approvato. 
 
Si mette in votazione  l’odg così come emendato: 
-presenti  23 
-favorevoli 17 
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-contrari 2 
-astenuti  4 
L’odg così come emendato è approvato. 
 
 
 
Alle ore  21.20, al termine dei lavori, il Presidente scioglie la seduta. 
 
 
 
Il presente verbale è redatto ai sensi dell’art. 32 del vigente Regolamento dei Municipi del 
Comune di Milano. 
Si dà atto che è reperibile presso il Municipio 1 la registrazione della seduta del Consiglio di 
Municipio 1, quale documento amministrativo ai sensi dell’art. 22-1° comma lett. d) della 
Legge 7 agosto 1990 n.241 e s.m.i.  


